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Ata da Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA), 

realizada no dia 17 de março de 2017, sexta, às 14:30 horas. 

 

COMPARECIMENTOS: Membros do Comitê Gestor:  

Membros da CPA: Prof. João Bosco Verçosa Leal Junior – PRAE; Prof. 

Augusto César Porto da Silva – FACEDI; Prof. Marcelo Campelo Dantas – 

FAEC; Prof. Gildacio José de Almeida Sá – DI; Profa. Mônica Duarte 

Cavaignac – PROGRAD; Prof. Manoel Sampaio da Silva – CECITEC; Prof. Ana 

Cristina Batista dos Santos – CESA; Prof. Jose Airton de Freitas Pontes Junior 

–CCS; Profa. Ruth Maria de Paula Gonçalves – CH; Profa. Adriana Wanderley 

de Pinho Pessoa – FAVET; Profa. Maria Lenúcia de Moura – FECLESC; Prof. 

Nabupolasar Alves Feitosa – FECLI; Profa. Eloisa Maia Vidal – SATE.  

FALTAS JUSTIFICADAS: Carlos Heitor Sales Lima – PROAD; Alexandre 

Gonçalves Pinheiro – Câmara dos Coordenadores. FALTAS: Fernando 

Antônio Alves dos Santos – PROPLAN; Lucia Maria Beserra Veras – 

CONSELHO DE EDUCAÇÃO; Profa. Renata Rosa Russo Pinheiro Costa 

Ribeiro – CED; Prof. Otávio José Lemos Costa – CCT; Profa. Raquel Lima de 

Freitas – FAFIDAM; Darcia Santos Fernandes – TECNICO ADMINISTRATIVO; 

Profa. Cláudia Ferreira Santos ISCB. 

ABERTURA DA SESSÃO: O Profº. Francisco Edmar Pereira iniciou os 

trabalhos da 1ª Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação da 

UECE, apresentando-se como o atual PI da UECE e dando as boas vindas aos 

novos integrantes da CPA. Solicitou dos participantes uma apresentação inicial 

e indicou os seguintes pontos de pauta para discussão: 1. Acolhida dos novos 

representantes da CPA; 2. Eleição da Presidência da CPA; 3. Autoavaliação 

Institucional 2015: análise estatística dos instrumentos e tomada de decisão. 

DISCUSSÃO DA PAUTA E DELIBERAÇÕES: 1. Acolhida dos novos 

representantes da CPA. Cada participante fez um breve relato sobre o 

Centro/Faculdade que representava e sobre a sua experiência com a temática 

da avaliação. No intuito de dar as boas vindas à nova gestão da CPA, foi 
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comentado que teríamos um momento de confraternização ao término da 

reunião. O Prof. Edmar fez uma apresentação sobre a Avaliação do Ensino 

Superior, a lei do SINAES, sua finalidade e as dimensões enfocadas. 

Comentou sobre a CPA, enquanto instrumento instituído pela Lei do SINAES 

responsável pela avaliação interna da IES, suas principais atribuições e 

diretrizes. Comentou que a CPA deve ser constituída e representada por todos 

os segmentos existentes na Universidade: servidores docentes, servidores 

técnico-administrativos e discentes, além dos representantes da sociedade 

civil. Iniciou-se uma discussão sobre a pouca participação dos alunos na 

reunião da CPA. A Prof. Adriana Wanderley comentou que quando ela 

participava da gestão da CPA, nos anos de 2010 a 2012, os alunos 

compareceram a uma reunião da CPA e explicitaram na época não quererem 

participar da comissão por não se acharem representados de modo adequado 

já que a maioria dos membros eram docentes. Na gestão da CPA referente aos 

anos de 2014 a 2106, o Prof. Marcelo informou também o desinteresse dos 

alunos de participarem da CPA, pois apesar do DCE ter feito uma indicação por 

meio de ofício do nome do representante estudantil, este nunca chegou a 

participar efetivamente de nenhuma reunião da CPA neste período. O prof. 

Edmar comentou que até o presente momento não houve sequer uma resposta 

do DCE ao ofício enviado solicitando um representante estudantil. O prof. 

Manoel Sampaio justificou a ausência do corpo discente na CPA devido à falta 

de uma cultura de avaliação institucional da UECE e da ignorância em relação 

à função e ao papel da CPA na instituição. A Prof. Heloisa, representante da 

SATE, comentou que as políticas de avaliação são efetivamente 

implementadas quando se atrelam à processos de premiação e de punição, 

como por exemplo com as instituições de ensino superior federais, quando o 

governo atrelou o repasse de recursos ao desempenho da instituição. O Prof. 

Gil comentou se não seria possível ter uma representação estudantil, além do 

DCE, de cada centro/faculdade. O Prof. Augusto César pontuou que considera 

muito importante a participação dos estudantes ligados ao DCE, já que este é o 

órgão máximo de representação estudantil dentro da Universidade. Novas 
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estratégias de mobilização para a participação dos alunos ficaram de ser 

pensadas e implementadas pelo presidente da comissão. 2. Eleição da 

Presidência da CPA. O Prof. Edmar Pereira comentou sobre a necessidade 

da escolha do presidente da CPA, para se efetuarem os encaminhamentos 

necessários para o pleno desenvolvimento das atividades referentes à CPA. 

Após vários participantes destacarem a importância do cargo para o 

direcionamento das atividades da CPA e concordarem com a indicação do 

Prof. Edmar Pereira Neto para exercer essa função, O Prof. Francisco Edmar 

Pereira Neto foi então aclamado como o novo presidente dessa atual gestão da 

CPA. 3. Autoavaliação Institucional 2015: análise estatística dos 

instrumentos e tomada de decisão. Ainda nesse primeiro encontro foi 

possível contar com a apresentação e discussão da análise estatística feita 

pelo Profº Dr. José Airton Pontes Jr sobre os instrumentos de avaliação 

docente e discente utilizados na última AutoAvaliação Institucional da UECE, 

onde ficou constatada a validade e a precisão dos instrumentos adotados. O 

professor destacou a necessidade de uma análise mais aprofundada sobre os 

itens a serem empregados nos instrumentos de avaliação. Houve uma 

apreciação favorável por parte de vários integrantes da CPA acerca da 

importância da análise estatística realizada. Complementando a análise 

anterior, houve uma exposição do doutorando em métodos avaliativos pela 

Universidade de Coimbra, Luis Otávio , que apresentou uma breve análise 

multicritério aplicada a base de dados selecionados pelo Prof. José Airton. 4. 

Encaminhamentos. De acordo com a sugestão do Prof. Marcelo as reuniões 

ordinárias mensais da CPA ficaram de ser agendadas, de forma intercalada 

para as segundas ou para as sextas feiras de cada mês, decisão apoiada por 

todo o grupo devido às dificuldades de deslocamento dos representantes das 

unidades do interior no meio da semana.   

ENCERRAMENTO: Nada mais tendo sido tratado, a presente reunião foi 

encerrada, tendo sido lavrada a presente ata por mim, Mônica Petralanda de 

Holanda, que será assinada por quem de direito. 


